

КЛАССИФИКАЦИЯ ЗАХОРОНЕНИЙ

Ассоциация «Военные мемориалы» историко-архивного отдела ГШ ВС России в Руководстве по поисковым и эксгумационным работам классифицирует захоронения как боевые, санитарные, плавовые, мемориальные и временные.

К названным следует добавить медицинские и стихийные.

Все виды захоронений могут быть групповыми (братскими) и индивидуальными.

Боевые захоронения устраивались боевыми товарищами (сослуживцами) погибших в стихийном порядке в условиях, когда для погребения убитых не представлялось возможным эвакуировать трупы с поля боя и соблюсти общепринятые традиции или установленные ритуальные предписания. Погибших хоронили там, где диктовали условия, в качестве могил использовались готовые углубления в грунте — воронки, землянки, траншеи. В связи с этим боевые захоронения часто имеют сходство с санитарными. Отличить боевое от санитарного захоронения можно по некоторым харак-



Останки морского пехотинца
Егора Лиханина.
Заполярье, Муста-Тунтури. 1981 г.